



IMPERIO

Número suelto 15 cts. 1938 (SEGUNDO AÑO TRIUNFAL)

NORMA Y DOCTRINA

Para una Antología del nuevo Deber

«La cultura, la enseñanza, no puede ser, pues, una cosa neutra, apolítica, al margen del sistema filosófico político del Estado, moviéndose en un mundo independiente y egocéntrico, sino que ha de tener una responsabilidad colectiva y nacional, porque su misión ha de ser colectiva y nacional también.»

Fernández Cuesta

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Redacción y Administración:
ARMAS, 1, 3.º - TOLEDO

21 ENERO
Viernes

Teléfonos 1705 - Talleres 1603
Apartado de Correos número 9

AÑO III

NUMERO 385

Al ocupar trincheras enemigas en el frente de Teruel, nuestras fuerzas hacen 400 prisioneros

PARTE OFICIAL DE GUERRA del Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Teruel nuestras tropas han rectificado las líneas a vanguardia y se han ocupado algunas trincheras del enemigo, venciendo la resistencia que éste opuso y causando gran número de bajas. Se han hecho a los rojos cerca de cuatrocientos prisioneros. En combate aéreo han sido derribados siete aviones rojos seguros y uno probable. Salamanca 20 de enero de 1938 (II Año Triunfal).

Como es lógico, cuando se avanza sobre el campo enemigo se avanza rápidamente sin dejar reaccionar a las fuerzas combatientes contrarias, de manera que ésta no pueda contener nuestra actividad. También han realizado una buena acción nuestros soldados en el frente de Teruel, en la que los resultados, como siempre, han sido fructíferos.

En primer lugar, las columnas que el juego es la única fuente de ingresos que no se agota en Francia

Paris.—Los círculos financieros destacan, que a pesar de la situación agitada del país, una de las más raras fuentes de rendimiento aún seguras está constituida por los ingresos del juego en las estaciones termales y balnearias francesas. Efectivamente, durante el año 37 el rendimiento por este concepto se ha elevado a 12,795 mil francos contra 4,123 mil francos en el año 36.

En el frente de Aragón se pasaron ayer a nuestras filas 500 soldados rojos con sus mandos

La heroica muerte del comandante de aviación don Manuel Negrón

mas han avanzado han sido las del centro que, saltando de sus líneas anteriores, han ido limpiando de enemigos las orillas del Alambra, ocupando atrincheramientos en los alrededores de la Masia del Chantre, que ayer conquistamos. Por la parte Norte, los rojos, como de costumbre, dirigieron su contraataque contra La Losilla, y nuestros soldados se encargaron de sacudirlos el polvo que traían con toda eficacia. Pero cuando dejará esta gente de ser carne de cañón?

No crean ustedes que nosotros, los cronistas de guerra, aumentamos lo más mínimo el número de bajas que se le hacen al enemigo; las que éste ha sufrido hoy alcanzan un número espantoso.

Todavía los «mandamás» marxistas que se encuentran en Barcelona y Valencia envían a diario a estas pobres gentes a una muerte segura y sin gloria; las mandan sin orden ni concierto, sin otra intención que la de aumentar los ríos de sangre que ya han vertido. Una de las unidades que más tremendo castigo ha sufrido hoy ha sido una división integrada exclusivamente por carabineros. Estos carabineros son hombres recientemente incorporados al Cuerpo en Ciudad Real, Castellón, Valencia y Andalucía y que han sido metidos en fuego entre las brigadas internacionales. Las brigadas internacionales se encuentran casi generalmente en segunda línea actuando de cazadores para re-

coger a todos aquéllos que retroceden.

De los que se ven menos en el frente de Teruel son catalanes. Ni una sola unidad de catalanes, ni una sola; ya suponía yo que los «rojos» no se dejarían matar en las trincheras. Deber decir: «ese vagabundo al frente los paletos de la tierra baja, que ellos son proletarios y que

no se resignan a morir por la espalda cuando llegue la hora de echar a correr».

Por el sector del centro se han pasado hoy cuarenta y cinco hombres con un capitán y la cabeza, un capitán que, según él, hace algunas veces un alparagato en Burriana y, por consiguiente, todo el valor lo tiene en los pies. También

“No por mucho trigo es mal año”. El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo.

Una prueba más de abnegación y patriotismo

Aunque las pruebas de abnegación y patriotismo que a diario nos ofrece nuestra gloriosa juventud puesta en pie, son constantes y tanto más meritorias, cuanto se realiza con carácter anónimo y colectivo la mayor parte de las veces. Creemos, sin embargo, del caso, dar a la publicidad, para ejemplo y estímulo, de cuantos lo conozcan un hecho que demuestra hasta dónde llega el entusiasmo de nuestros cruzados por la noble causa que defienden y cuáles son su moral y su alto espíritu combativo.

Para ello dejemos hablar, con su carácter conciso y austero, a los documentos oficiales que a continuación se transcriben literalmente:

Instancia del falangista de diecisiete años, don Luis Antonio Tejón.

«El que suscribe, falangista Luis Antonio Tejón, de diecisiete años de edad, soltero, natural de Soto de Aller (Oviedo), actualmente hospitalizado en el Hospital Militar número 2, La Coruña, a S. E. resueltamente expone:

Que siendo defensor de Oviedo y habiendo sido herido en la ofensiva de febrero en el sector de Buenavista, posición de la plaza de toros, el día 23 de febrero y habiendo quedado mutilado total de la pierna derecha a consecuencia de la metralla, es por lo que suplico a V. E. se digne concederme un puesto en el carro de combate, porque mi afán es seguir prestando servicios voluntarios como falangista en la noble causa que defiende S. E. La gracia que espero sea concedida por la bien probada rectitud y bondad de S. E.

Dios sírvale a España y conserve la vida a S. E. muchos años para bien de España.

La Coruña, 26 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal. Firmado: Luis Antonio Tejón.

Informe marginal que «comaña a la mencionada instancia: ««Excmo. Sr.». El falangista a quien se refiere la presente instancia recurre a V. E. en síplica de

se ha pasado otro capitán militar de carrera, que ha declarado: «Yo era militar de carrera; era capitán y me llamaba Fulano de Tal».

Este hombre ha perdido su carrera, su jerarquía de militar y hasta ha perdido el derecho a usar el nombre honrado que le dieron sus padres al nacer.

La gloria del día de hoy pertenece a nuestra aviación. En las cercanías de Teruel se ha librado un formidable combate aéreo que ha sido una nueva victoria para nuestros pilotos. Tomaron parte en él doce cazas nuestros y dieciocho rojos. El combate duró más de media hora, en la que la pericia de nuestros aviadores lograron desmoronar completamente a los rojos.

El entusiasmo de nuestros soldados fué aumentando por el valor de nuestros pilotos. Los soldados, sin

Siete aviones rojos han sido derribados por nuestras gloriosas escuadrillas

preocuparse del peligro que corrían con las balas de los aviones combatientes, salían de sus parapetos dando gritos de entusiasmo y vivas a España y a la Aviación. Uno tras otro cayeron al suelo siete aparatos rojos, sin que un solo de nuestros aviones cayera; es decir, cayó uno, el del comandante don Manuel Negrón y no cayó en el combate, cayó en una de esas precipicias que hacía todos los días, en un ametrallamiento de las líneas rojas, en una de esas acciones que viene haciendo diariamente cuatro o cinco veces desde el comienzo de la batalla de Teruel.

Un tiro de fusil le ha producido la muerte instantánea cuando estaba a escasísima altura entre los rojos. Pero no se perdió el avión; el bombardero que acompañaba al comandante Negrón tuvo serenuidad y empujó los mandos logrando aterrizar en nuestro campo. Un soldado más que hemos perdido que ha muerto por España.

Y ahora va una buena nueva: Por todos los sectores del Norte de Teruel han comenzado a presentarse gran número de soldados con sus oficiales, cuya cifra asciende a más de quinientos. Este es el Ejército que creía tener Prieto pero su Ejército siempre le ha sido el mismo que hizo en Madrid, en Vizcaya, en Santander y Asturias.

Prieto, ¿cómo vino a hacer pedis de honor a la ilusión? En fin, tu impunidad no puede durar mucho tiempo.

EL TEBIB ARRUMI

Glosas de IMPERIO

También de Filipinas nos llegan homenajes de adhesión conmovedora

La gran miseria de los tiempos últimos—sentido antinacional y decadente de organizaciones y hombres de la España fenecida—radio, sobre todo, en su desunión y alejamiento del alma de la Patria. Desde aquel frío y ambiguo Azaña—central tipo del español sin España; muerto y ausente de toda esta substancia racial, genuina, cierta: santa doctrina que hizo en Falange mártires y hace hoy, en el duro drama de la trinchera, héroes y santos—; desde ese Azaña, sin color, ni sabor, que tuvo la viscosa osadía de preguntar una vez, suficiente y blasfemo: «¿Ahí, ¿pero existe España?», hasta tantos y tantos, que desvergonzan que el alma y la geografía nacional eran sólo el café, el club, la «cocharrería» del Ateneo, los cuatro libros de Alcaná, de Flannmarrón, etc., en todo ese sector intelectual, más o menos masónico, el sentido de Patria, de comunidad, de tradición, estaba borrado. Ninguna preocupación sentimental, espiritual de España, tenía entrada en su clara sensibilidad.

Por eso pudo decir uno de ellos, en acto solemne: «Yo no quiero saber Historia». Y sin saber Historia no es posible calibrar y estimar lo que España fué en sus días imperiales y creadores. Por no saber Historia desconocen el parto de sangre y fe que significan nuestros siglos coloniales. Y por no saberlo, América fué para ellos como lejós, desatada de nosotros, de espaldas las geografías y los corazones.

Pero estalló el santo Movimiento Nacional. Surgió esta llama—hambre y sed de inmortalidad—en la que

ardemos de gozo y de dolor, buscándonos y buscando la esencia madre que nos hizo nación, raza, pensamiento, Historia. Surgió esta hora dramática y pura y América, nuestra América, con alga trazo indiano, supo mandarnos su salud, su abrazo, su dinero, su afán. El Océano—que en tiempos fenecidos separó corazones de hermandad—volvió a unírnos con caliente abrazo que la España Nacional no olvidará nunca.

Pero no vino a nosotros sólo América. Vino también el espíritu dulce, perfumado y noble de las Islas Filipinas. Hace poco oímos la palabra emocionada del Rector de la Universidad de Manila: joven dominico, elocuente, ardoroso, sabio, que contó la pasión que hay allí por la España Nacional. Por él supimos la ayuda económica y espiritual de aquellos españoles e hispanófilos, para nuestra España recién amanejada.

Ahora acaba de recibirse un mensaje del episcopado filipino, adhiriéndose a nuestra causa y a nuestros afanes. Dice textualmente el Arzobispo de Manila: «Nos parece ya en lontananza una España nueva, grande y libre, bañada con los resplandores de una religión mejor sentida y una economía más intensa. Dios no puede menos de ayudar a los que luchan por los intereses religiosos y la salvación de España.»

Palabras magníficas. Toda la carta del episcopado filipino—viene dirigida al Cardenal Primado—es un mensaje de solidaridad conmovedora.

que le sea concedido un puesto en carros de combate. El jefe que suscribe tiene el honor de informar a V. E. que el citado falangista ingresó en este establecimiento el día 7 de marzo del pasado año con amputación de la pierna derecha y desgarras de metralla en la izquierda, y estimándolo como rasgo patriótico, se honra en cursar a V. E. la presente instancia para la resolución que estime oportuna.

La Coruña, 4 de enero de 1938.—II Año Triunfal. El Comandante Médico Militar, Firma ilegible.

Un atentado frustrado por la sagacidad de un comerciante

La famoso artista francés Volendri salva la vida milagrosamente

Paris.—En una de las calles más céntricas de Paris, una joven elegante ha disparado hoy, a boca de jarro, dos tiros de revólver contra la conocida artista del Teatro de la Opera, de Paris, señorita Volendri; felizmente para esta señorita, el dependiente que había vendido el revólver a la agresora, advirtiéndole su estado de excitación, le cargó el revólver con balas de pólvora. La agresora ha sido detenida.—Stéfani.

Un acontecimiento transcendental en Egipto

El rey Faruk ha contraído matrimonio

El Cairo.—Se ha celebrado solemnemente el matrimonio del Rey Faruk en medio del entusiasmo general de la población de El Cairo, que ha participado enteramente.

La ciudad estaba engalanada con los colores egipcios mezclados con los de todas las naciones. Los soberanos se dirigieron al Palacio del padre de la novia, donde esperaba el rector y las más elevadas personalidades. El rector leyó la fórmula del acta nupcial, que firmó el rey, y a continuación, firmó el padre de la novia en nombre de su hija. Los testigos eran los príncipes de la Casa Real el presidente del Consejo y otros miembros del Gobierno. El Rey Faruk marchó serenamente a su palacio, donde se le esperaba por la tarde su esposa.—Stéfani.

Los rojos han establecido en la frontera francesa, con los productos robados, un comercio contrabandista

Numerosos franceses acuden allí para realizar compras ventajosas

Perpignan.—Sólo se permite entrar en Puigcerdá y Llívia a los franceses fronterizos dotados de un salvoconducto librado por el Frente Popular Francés.

Las visitas de estos franceses a la Cerdeña española no tiene otro objeto que el de adquirir, a precios

EL célebre pianista español